

比赛从室外搬进室内,温度提升近30℃,8个国家派队参赛 冰城成功举办“最温暖雪地足球赛”

□实习生 崔璨
本报记者 张堃雷

在人们的传统认知中,雪地足球的比赛场地通常是在冰天雪地、寒风刺骨的室外,而前不久在哈尔滨举办的一项雪地足球赛事,却创新性地把赛事放在了室内场地进行。不仅如此,原本3节的比赛时长还被延长至4节,这些看似不起眼的改变,却大大提升了观众与比赛的黏合度。这项创新性极强、被球迷们亲切地称为“最温暖的雪地足球赛事”,就是今年1月末在哈尔滨举行的2024上海合作组织国家雪地足球赛。



度在20公分以上,但把这么厚的雪放在室内冰球场显然不现实。一方面,冰球场的室温在10℃左右,温度比室外场地提升了30℃左右,这无法保证雪不会融化;另一方面,如果是20公分的雪放在室内冰场,运动员们别说奔跑争抢,就是行走都困难。此外,以往雪地足球场的尺寸是以室外沙滩足球场地的尺寸为标准的,对于室内运动来说过小。于是,宋继政与伙伴们就开始了场地的“改造计划”——在赛场的材质上,赛事选择了白色的人工草坪,并在上边铺了一层薄薄的雪,保证了运动员在雪地上奔跑争抢的球感和滑度;比赛场地大小则是参照5人制室内足球的规格进行设置,正好与冰球场地的大小实现了精准匹配。这样的变革不仅受到了业内人士的一致好评和点赞,也为雪地足球从室外搬到室内提供了一套可复制的经验范本。

在比赛时间上,宋继政和团队也进行了大胆的变革。“以前是一场比赛分3节,每节12分钟,这样的设置不仅让观众看得不过瘾,中间也没有留出观众与现场交流互动的环节。”为此,团队参考篮球的比赛时间设置,将比赛增加至4节,每节比赛仍然12分钟。前两节比赛后,将有10分钟的休息时间,这不仅让观众和队员都得到充分的休息,组委会在这个空档也安排了表演和互动,让现场气氛活跃了起来。这样的改变让更多观众愿意来现场观赛,而观众数量的增多对场上的球员也是一种激励和鼓舞。赛事的决赛之夜吸引了2000余名现场观众,其中有来自俄罗斯、法国、德国等国家的球迷朋友,也有来自北京、上海、西安、成都的国内游客。

对于这一系列的创新之举,赛事最佳球员、俄罗斯北极熊队的谢特拉克说:“新赛制和新规则使比赛更加精彩,组委会的组织也十分专业,我现在已经开始期待明年再次来到这里比赛了。这是一场无与伦比的比赛,也是我们参加过的最精彩和特别的比赛。”

8个国家球队参赛

雪地足球赛被“搬”到室内

这项备受瞩目的比赛是上海合作组织框架下各相关国家共同参与的国际化冰雪体育赛事,吸引了来自中国、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、阿塞拜疆等8个国家的雪地足球队参赛。“这次比赛,我们用了一年来筹备。我们把雪地足球列入上海合作组织国家系列赛事中,是根据综合考量,也是考虑到足球在很多国家深受欢迎,雪地足球还能把黑龙江冰雪体育特色结合起来。”2024上海合作组织国家雪地足球赛秘书长宋继政介绍说,项目确定后,团队制定了新的赛制,使比赛更具观赏性,也为球

迷呈现出了一场激情澎湃的雪地足球精品赛事。

“场地不够平整、室外气温太低、观众人数不多是以往室外雪地足球赛的老问题,我们想到,冰球和滑冰项目可以在室外的场地进行,那雪地足球也可以搬到室内。在把场地转到冰球馆后,重新改造的场地和设施更好,温度更宜人,可容纳的观众更多,更有利于提升比赛质量和现场氛围。”宋继政说,在把室外雪地足球搬到室内场景后,团队又对场地材质、大小进行了优化调整。

3节比赛变4节

改变赛制让观众看得过瘾

“以往的室外雪地足球场要求雪的厚



哈尔滨十大主题旅游线路之亲子研学第三站推出 来省博品鉴历史,去波塞冬感受海底世界之美

□本报记者 刘钢

赴春日之约,享研学之乐,让我们迎着和煦的春风,开启一场充满快乐与挑战的亲子研学之旅吧。研学之旅不仅可以放松休闲逛文博,还可以探寻神秘的“海底世界”。市文化广电和旅游局为大家带来亲子研学系列第三站:黑龙江省博物馆——波塞冬沙滩水世界——波塞冬海底世界——途远米乐谷度假农庄

黑龙江省博物馆

黑龙江省博物馆是国家一级博物馆,同时也是收藏、保护、研究和展示黑龙江省历史文化、自然资源和艺术品的一综合性博物馆。黑龙江省博物馆始建于1906年,主楼是一座欧洲巴洛克式建筑,为原俄罗斯商场旧址,国家一级保护建筑。

馆内现有各类藏品63万余件,包括历史、自然、艺术、文献四大系列。来到这里与时光对话,了解黑龙江的“前世今生”。



波塞冬沙滩水世界

波塞冬沙滩水世界以古希腊神话为主题,将神话故事完美地呈现在水世界真实场景内和游乐设施中。室内恒温30摄氏度,细腻柔软的银色沙滩,震撼失重的海神之浪,刺激好玩的明星设备……在“海神”的召唤下,一起踏入波塞冬神殿,拥抱气势磅礴的海浪,漫步浪漫的银沙滩吧。



波塞冬海底世界

波塞冬海底世界以神秘的古希腊神话故事为基础,设计主题融合海洋元素,重现古希腊失落文明的建筑奇观,打造充满神秘的海底世界。波塞冬海底世界再现海底世界的神奇与美丽,置身全景水下隧道,漫步幽蓝深邃的奇幻海底,感受各种海洋生物触手可及的新奇。近在咫尺的鲨鱼、憨态可掬的海龟,近万尾五彩斑斓的海水鱼在“身旁”游过,海底深邃而迷人,神秘而绚丽。



途远米乐谷度假农庄

途远米乐谷度假农庄位于哈尔滨市通河县,是一个集休闲、娱乐、教育、体验于一体的综合性乡村休闲旅游原创IP主题度假目的地。农庄约14000平方米,建有民宿20多栋,位于原始森林里的民宿带给游客“出了门看山,躺在床上看星星”的沉浸式体验。

沐浴着明媚的阳光,呼吸着清新的空气,聆听着园中的欢笑声,仿佛时间在这一刻凝固,让人忘却了尘世的烦恼。

